

	ГРАД ТРЕБИЊЕ, Ул. Вука Караџића бр.2 89 101 Требиње	Број: <b>4/2022</b>
	Записник са састанка Привредног савјета	Датум: <b>27.10.2022.</b>

Организацио на јединица/ служба:	Стручна служба градоначелника; Служба за локални економски развој, инвестиције и енергетску ефикасност
--	---

Датум састанка:	<b>26.10.2022.</b>	Мјесто	<b>Град Требиње- велика сала</b>
Вријеме почетка	<b>13:00</b>	Вријеме	<b>15.10</b>

УЧЕСНИЦИ САСТАНКА		
Број	Учествовали (име и презиме)	Одсутни (име и презиме)
1.	Мирко Ђурић	Гордан Мишељић
2.	Дражен Бошковић	Радивоје Максимовић
3.	Душан Минов	Благоје Шупић
4.	Лука Петровић	Коста Ђеранић
5.	Наташа Тучић	Братислав Пицула
6.	Радован Анђелић	Милица Мијановић
7.	Југослав Деретић	Ранко Бошњак
8.	Веселин Савић	Тихо Кудуз
9.	Дејан Тарана	Мирјана Миљановић
10.	Ведран Фуртула	Милан Прелевић
11.	Бојан Вучуревић	
12.	Драган Поповић	

ДНЕВНИ РЕД	
Број	Тачка дневног реда
1.	Усвајање записника са претходне сједнице
2.	БФЦ СЕЕ Верификациони извјештај Требиње
3.	Свјетска признања за Град Требиње у сектору туризма

4.	Нацрт ребаланса буџета Града Требиња за 2022.г.
5.	Нацрт буџета Града Требиња за 2023.г.
6.	Уговор о пружању јавних водних услуга
7.	Одлука о комуналним таксама
8.	Разно

Г-дин Дражен Бошковић је отворио састанак и поздравио све присутне. Усвојен је дневни ред.

#### **Тачка 1.**

На записник са претходне сједнице није било примједби. Записник је једногласно усвојен.

#### **Тачка 2.**

Г-ђа Наташа Тучић је објаснила присутнима да је Програм сертификације повољног пословног окружења у југоисточној Европи јединствен регионални програм за унапређење конкурентности локалних самоуправа. Верификациону комисију су сачињавали по један члан из Србије, Хрватске и Сјеверне Македоније. У материјалу за Привредни савјет је достављена табела са прегледом критерија и подкритерија, а уколико неко жели можемо доставити комплетан БФЦ СЕЕ Верификациони извјештај за Требиње . Било је неопходно испунити бројне захтјеве који се односе на рад администрације и унапријеђене комуникације са привредницима и грађанима. Циљ спровођења програма БФЦ сертификације је да подржи активно учешће привреде у раду локалне самоуправе, дефинисању стратешких циљева локалног економског развоја и заједнички рад на њиховом остваривању.

На Међународној конференцији „ЦОРЕ Даус 2022“, која је одржана у Дубровнику, градоначелнику Мирку Ђурићу је уручен сертификат.

#### **Тачка 3.**

Г-дин Дражен Бошковић је рекао да је Град Требиње са Херцеговачком кућом побједник избора - најбоља свјетска прича о одрживом туризму. Такмичење је одржано у оквиру Међународног сајма туризма у Берлину. Друго мјесто заузела је прича из Перуа, а треће из Канаде.

Рекао је да су као одрживе туристичке дестинације, осим "Херцеговачке куће", кандидовали и пројекат парка природе "Орјен", у 2023.г. Очекује се, бар приближан, успјех као са Херцеговачком кућом. У 2023.г. нас очекује 100 критеријума које треба

испунити да би се добио сертификат одрживе туристичке дестинације што ће се у наредним годинама препознавати и, надамо се, допринијети већем броју туриста.

Град Требиње добитник је још једне значајне свјетске награде, и то за најбољу одрживу дестинацију "Итер Витис", а манастир Тврдош за најбољу праксу која унапређује културно-историјско наслеђе и вино. Награду је у име Требиња примио замјеник градоначелника Дражен Бошковић, а признања су додијељена у шпанском граду Сантијаго де Компостела у оквиру Генералне скупштине „Итер Витис. Навео је И да је награда додијељена и граду Мостару за најбољи вински град.

#### **Тачка 4.**

Г-ђа Маја Сорајић је упознала присутне са Нацртом ребаланса буџета за 2022.г. Укупан износ буџета по ребалансу износи 39.190.324 КМ.

На питање г-дина Луке Петровића, колика су укупна буџетска средства предвиђена Нацртом ребаланса буџета, у односу на усвојени буџет за 2022.г., добио је одговор да је износ већи за 3,65%.

Информација је прихваћена, није било више коментара.

#### **Тачка 5.**

Г-ђа Маја Сорајић истакла, што се тиче Нацрта буџета Града Требиња за 2023.г. планирана су укупна буџетска средства у износу од 39.509.287 КМ. Средства буџета чине порески и непорески приходи у износу од 32.229.767 КМ, грантови 204.700 КМ, трансфери 1.067.350 КМ, примиоци за нефинансијску имовину 3.183.000 КМ, примиоци од узетих зајмова 1.400.00 КМ и остали примиоци 1.424.470 КМ.

Расподјела средстава је извршена на текуће расходе од 28.082.772 КМ, трансфери између и унутар јединица власти 15.000 КМ, буџетску резерву 20.00 КМ, издатке за нефинансијску имовину 8.889.045 КМ, на издатке за отплату дугова 1.779.000 КМ и остале издатке 703.470 КМ.

Г-дин Лука Петровић је имао примједбу да су неке ставке предетално расчлањене и питао да ли постоји могућност да се више ставки групише и тако прикаже у буџету.

Г-ђа Маја Сорајић је одговорила да за 2023.г. не може али да ће се то моћи урадити приликом израде буџета за наредне године. Г-дин Дражен Бошковић је рекао да ће се потражити могућност да се то уради и за 2023.г.

Документ је прихваћен.

#### **Тачка 6.**

Г-ђа Јелена Кулушић је објаснила да Уговор о пружању јавних водних услуга садржи методологију утврђивања најниже основне цијене водних услуга водоснабдијевања, одводње и пречишћавања отпадних вода и израђен је у оквиру Пројекта општинског еколошког и економског управљања (МЕГ 2). Израда приједлога методологије произашла је из потребе да се финансирање дјелатности јавних водоводних предузећа успостави на јасним економским принципима пословања, који требају осигурати пуно покриће трошкова и постизање самоодрживости предузећа. Циљ приједлога методологије је да се поставе основе будућег начина формирања цијена услуга водоснабдијевања, одводње и пречишћавања отпадних вода на подручју града Требиња.

Као основа за израду овог документа кориштена је „Методологија за одређивање цијене услуга водоснабдијевања/водоопскрбе и канализације у Босни и Херцеговини“ чију израду је наручио и финансирао Развојни програм Уједињених нација (УНДП).

Овом Одлуком прописује се начин и услови за субвенционисање дијела трошкова јавних водних услуга социјално угрожених категорија у граду Требињу. Предлаже се да Скупштина Града Требиња усвоји предложену Одлуку.

Г-дин Миодраг Батинић је објаснио да се цијеном комуналних водних услуга осигуравају средства за покриће укупних расхода пружаоца комуналне услуге и унапређење постојећих објеката и уређаја, према нормативима и стандардима у комуналним дјелатностима и тржишним цијенама улазних трошкова. Цијену комуналне услуге утврђује ЈП „Водовод“ а.д. Требиње, а сагласност на цијену Град Требиње. Законом је такође утврђено да, ако Град Требиње не да сагласност на утврђену цијену комуналне услуге и тиме доведе у питање пружање услуга корисницима, Град Требиње може из свог буџета надокнадити разлику између постојеће и економске цијене комуналне услуге. Рекао је да реформа веома сложена и траје до 2027.г. и да је ово први базни акт, а иза тога слиједи низ извјештаја. Водоводна мрежа износи око 190 км дужине, а овај документ садржи начин како је одржавати. Квалитет воде се мора и даље задржати.

Г-дин Лука Петровић је навео да је уговор изузетно сложен. Изразио је сумњу да ће Град Требиње морати да издваја велика средства ако ЈП „Водовод“ а.д. Требиње оствари губитак. Како је рекао, обавеза града је да, у том случају, направи план отплате, а ако водовод није у могућности, опет обавезе сноси град, што сматра да није у реду. Изразио је бојазан да ће велики број радника бити отпушен. Рекао је да је потребно више упоредних показатеља како би се видјели ефекти. Сматра да је потребно упоредити стару и нову методологију приликом одређивања цијене воде.

Г-дин Веселин Савић је рекао да евиденција инфраструктуре треба да буде унешена у ГИС, с обзиром да се дио имовине, којом управља јавно предузеће, налази у пословним књигама града.

Г-ђа Јелена Кулушић је објаснила да је сврха овог уговора већи степен контроле како ЈП „Водовод“ а.д. Требиње не би дошло у ситуацију као одређени број таквих предузећа у РС, да послују са губитком. Овим уговором је предвиђено да се трошкови одржавања водоводне мреже надокнађују из цијене воде. Број запослених ће бити усклађен са бројем корисника услуга с тим што ће темпо за то усклађивање, бити прилагођен. Циљ је да Град Требиње, као оснивач, више и боље комуницира са предузећем. ЈП „Водовод“ а.д. ће редовно извјештавати град преко кварталних, годишњих извјештаја те планова за које мора добити одобрење од Градоначелника.

Г-дин Душан Минов сматра се код нас не могу примјењивати стандарди ЕУ.

Г-дин Радован Анђелић је рекао да ће се власничка структура ЈП „Водовод“ пореметити, зависно од тога да ли средства улаже град или акционари.

Г-дин Мирко Ђурић је истакао да, у ЈП „Водовод“ тренутно нема отпуштања радника али, исто тако, неће бити ни додатног примања. Циљ је да се ЈП Водовод стабилизује. Број запослених остаје исти с тим што се потребан стручни кадар замјењује са неким ко није потребан предузећу. Приликом израде овог уговора сагледани су примјери добре праксе. Ако се види да је уговор штетан могуће га је поништити. Усвајање овог документа је предуслов за наставак МЕГ пројекта. Дobar примјер је Градишка која је преко истог пројекта, од Владе Швајцарске, добила 14 милиона евра.

Гђа Наташа Тучић је навела да ће један од резултата примјене овог уговора бити много боља контрола ЈЛ од стране Града, те много озбиљнија припрема планова и извјештаја о раду од стране ЈП "Водовод".

Уз обавезу да се претходне анализе и показатељи рада ЈП накнадно доставе на преглед члановима ПС, присутни су се сложили да би односе између града и ЈП Водов требало регулисати на овај начин.

#### **Тачка 7.**

Г-дин Мирко Ђурић је, прије него што је отворио расправу око Одлуке о комуналним таксама, рекао да Град Требиње не може имати и социјални и развојни програм. На приход од ренте и накнаде за уређење грађевинског земљишта се може рачунати још, како је рекао, неколико наредних година. Приликом израде Одлуке о комуналним таксама водило се рачуна да се уреде основни елементи система комуналних такси, предмет таксене обавезе и обвезници плаћања комуналне таксе као и ослобађања од плаћања комуналне таксе. Висина такси је одређена према висини зараде тако да социјални компонента није угрожена. Одлука ће бити усаглашена са Министарством финансија РС. Акцент је стављен на енергетски сектор.

Г-дин Радован Анђелић је рекао да би у одлуци, пољопривредни сектор требало да буде издвојен, с обзиром да су висине зараде у пољопривреди доста мање од оних у грађевинарству.

Г-дин Лука Петровић је рекао да је потребно израчунати упоредне показатеље у односу на претходне године за наведене висине такса, како би се видјело да ли би се на тај начин повећали приходи Град Требиња.

Г-дин Веселин Савић је рекао да сива зона у туризму представља много већи проблем од висине самих такси. Непријављивање гостију и избјегавање плаћања боравишне таксе штети буџет и акценат би требало ставити на то, да сви привредни субјекти поштују закон, умјесто да се свима уводе таксе због нечијег нерегуларног рада.

Дао је примједбу на често одсуство појединих чланова Привредног савјета јер својим недоласцима умањују значај овог тијела.

Г-дин Југослав Деретић је навео да висина ком. такси није проблематична, међутим сматра да би требало расчланити висину накнаде по категоријама како се не би десило да нпр. хотели са 5 звјездица и мотели плаћају исту висину таксе. Такође је рекао да свадбени салони треба да буду посебна ставка и да се висина накнаде одређује према смјештајним капацитетима тј. броју ноћења.

Г-дин Мирко Ђурић је рекао да пољопривредници добијају субвенције преко аграрног фонда И на тај начин им се смањује терет одн. трошкови за плаћање такси. Навео је да се од регистрованих соларних панела очекује приход од такси од око 1 милион, на годишњем нивоу.

Г-дин Дејан Тарана је навео проблем паркирања око зидина Старог града И сматра да локално становништво не би требало да користи дијелове паркинга на којима је висина зараде од туриста много већа.

#### **Иницијативе ПС:**

- Г-дин Дејан Тарана је дао иницијативу да се преиспита често одсуство појединих чланова Привредног савјета.

- Г-дин Дејан Тарана је дао иницијативу да се за дијелове паркинга око зидина Старог града повећа цијена, с тим да га не користи локално становништво, како би се од туриста остварили већи приходи од паркинга.
- Г-дин Радован Анђелић дао иницијативу да се у Одлуци о комуналним таксама о повећању цијена изузме пољопривредни сектор
- Г-дин Лука Петровић је дао иницијативу да се израчунају упоредни показатељи, у односу на претходне године за наведене висине такса у Одлуци о комуналним таксама, како би се видјело колико ће се повећати приходи Град Требиња.
- Г-дин Веселин Савић је дао иницијативу да се регулише „сива зона“ у туризму и да се акценат стави на то да сви привредни субјекти поштују закон.
- Г-дин Југослав Деретић је дао иницијативу да се висина накнаде у Одлуци о комуналним таксама расчлани по категоријама.

Састанак је завршен у 15,10.

Записникводио:		Записниковјерио:	
Име и презиме	Потпис	Име и презиме	Потпис
Дијана Кашиковић		Мирко Ђурић 	